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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Sverigedemokraterna 
(SD) - Tryggheten efter skjutningen 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 27 oktober 2025, väckte Wanja 
Delén - Sverigedemokraterna (SD) följande interpellation. 
 
”Gävle kommun har återigen drabbats av grovt våld med koppling till 
gängkriminalitet. Den senaste skjutningen har skakat många Gävlebor och 
väckt en djup oro över utvecklingen i vår kommun. Våldet kryper allt närmare 
medborgarnas vardag, läget är allvarligt och det finns ett akut behov av både 
omedelbara trygghetsskapande åtgärder och långsiktigt förebyggande arbete.  
 
När en minderårig misstänks för ett så grovt våldsbrott väcks självklara frågor 
om samhällets förmåga att agera i tid. Det påminner om vikten av ett 
fungerande samarbete mellan skola, socialtjänst och polis. Det kan ifrågasättas 
om kommunen har tillräckliga verktyg och resurser för att ingripa när 
riskbeteenden hos unga uppmärksammas.  
 
Förtroendet för samhällets förmåga att skydda invånarna utmanas när grovt 
våld sker öppet på våra gator, i våra bostadsområden och på fritidsgårdar. 
Många invånare, särskilt barn och unga, känner idag en växande otrygghet. 
Gävle kommun behöver sätta in omedelbara trygghetsskapande åtgärder och 
stärka det förebyggande arbete ytterligare.  
 
Mot denna bakgrund vill jag ställa följande frågor till ansvarigt 
kommunalråd/ordförande:  
1. Hur många barn under 15 år i Gävle har under de senaste tre åren 

identifierats i samband med organiserad kriminalitet – inklusive som 
misstänkta i gängrelaterade brott?  

2. Vilka konkreta insatser har det politiska styret vidtagit för att förhindra att 
barn rekryteras till kriminella nätverk – och hur följs effekterna av dessa 
insatser upp?  

3. Har Gävle kommun en samlad strategi för uppsökande och förebyggande 
arbete mot gängrekrytering bland barn i mellan- och högstadieålder?  

4. Hur arbetar kommunen och skolorna för att hantera elever som hotar, 
pressar eller rekryterar andra elever till kriminella aktiviteter inom skolans 
miljöer?” 
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Jan Myléus (KD), Kommunalråd fick i uppdrag att besvara interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

1. Välfärd Gävle för ingen statistik över detta. Frågor om statistik över 
misstänkta i gängrelaterade brott bör ställas till polisen. 

 
2. Välfärd Gävle utför en bredd av arbete för att minska risker för eller 

förhindra att barn rekryteras till kriminell verksamhet. Här ingår 
familjestödjande men även via myndighetsutövning med stödinsatser eller 
omhändertagande som skyddsåtgärd.  

 
Fältassistenter utför arbete på plats. Shanazi hjältar är ett beprövat 
koncept utvecklat i Gävle som arbetar förebyggande. Shanazi hjältinnor 
går i gång nu. Arbetsmetoden och insatsen SIG (social insatsgrupp) 
arbetar mot specifika unga i risk att hamna i kriminalitet, detta i nära 
samarbete med polisen. Arbetsmetoden SSPF (skola, socialtjänst, polisen, 
fritid) är ett nära samarbete mellan parterna för att upptäcka barn och 
unga i riskzon för kriminalitet och/eller missbruk. Samverkansmodellen 
BoB, (Barn och unga i organiserad brottslighet) är en samverkansstruktur 
för ett sammanhållet arbete med barn och unga som riskerar att begå eller 
begår grova brott, i miljöer kopplade till organiserad brottslighet. 
Öppenvårdsenhet har under året arbetat med att ta fram förslag för att 
specifikt stärka arbetet med öppenvårdsbehandling av unga kriminella 18 - 
25 år. Under hösten inleddes projekt; Skolsociala team, med en 
testverksamhet på Staffansskolan där lärare, skolhälsovård och två heltids 
socionomer arbetar på plats med barn på lågstadium dels gentemot 
barnen, dels stödjande gentemot föräldrar. Dels via generella insatser, dels 
riktade mot vissa identifierade barn i risk. 

 
3. Gävle kommun har inte ett strategiskt dokument för just kommunens 

arbete mot gängkriminalitet. Men om frågan skulle ställas; Arbetar Gävle 
kommun strategiskt så är svaret ja 

 
4. Skolan har sina upparbetade rutiner oavsett vilket område oro kring en 

elev uppstår. Lärare, kuratorer, skolsköterskor, rektorer. Utöver detta har 
vi dessutom säkerhets strateger som arbetar med att stötta Utbildning 
Gävle just kring hot, angrepp, rekrytering, eller andra kriminella 
strukturer 

 
Med detta anser jag att interpellationen är besvarad 
Jan Myléus (KD), Kommunalråd 
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